

香港文匯報訊(記者 郭正謙)新一季本地甲組足球聯賽於今天開鑼，老牌球會東方強勢回歸、主場爭奪問題及港甲經理人遊戲等等元素交織成一個充滿話題的新球季，12支球隊當中以傑志、南華及東方的人腳實力最為突出，三支勁旅將成為本季港甲爭奪的頂頭大熱。

港甲三國志

傑志 南華 東方

雄心勃勃

傑志無可否認的港甲近年表現最為穩定的一支球隊，自引入「巴塞式」踢法後傑志在本地賽事一直難逢敵手，上季極大程度上是受到傷兵及多線作戰的問題困擾才失落聯賽冠軍，不過幸好仍能獲得足總盃冠軍以稍作補償，新一季傑志除希望重新稱霸港甲外，更將目標放至亞洲範圍，即將迎接亞協盃八強賽事的傑志極希望能在亞洲賽場上再創高峰。

帶領傑志重上高峰的主帥甘巴爾雖然離隊征戰澳洲球壇，不過新帥高美斯與甘帥同樣師承於巴塞陣營，球隊經營多年的風格不會受到影響，球隊今季加入不少生力軍以進一步提升實力，尤其是針對上季攻力不足的缺點，傑志今季引援重點集中在中前場上，新前鋒巴倫古素在季前熱身賽表現不俗，這位西班牙前鋒頭頂腳踢均有一定水準，令傑志進攻更多變化，至於由大埔來投的安基斯及艾力士更是傑志鋒力提升一個檔次，這對「黑雙煞」以高速及突破能力見稱，能解決傑志控球有餘而稍欠銳利的問題，隊長盧均宜亦認為今季傑志陣容是近年最完整的一季：「我們前中後三線均有充足兵源，而且吸收了上季多線作戰的經驗，對應付地獄賽程更有心得，我們對今季成績很有信心，希望能在亞協盃再創佳績。」

穩中求變

上季重奪失落兩年的聯賽冠軍令近年被傑志壓在頭上的南華一吐烏氣，近兩年轉趨低調的南華上季以平實的踢法稱霸港甲，今季新帥張寶春上任預計南華的實際踢法將得到進一步發揮，穩健的中後場加上前線球員的個人能力將是南華對抗傑志東方的武器，門將葉鴻輝未能轉戰內地令南華防線的穩固得到保證，與他合作多年的陳偉豪及祖爾組成的防線鐵三角甚至稱得上是港甲最佳組合，雖然另一老牌李志豪離隊轉投北京國安，不過有年輕力壯的謝家強補上影響不致太大，而引援方面南華今季重點向本地球會出手，安達、陳肇均、巴利、羅港威以及回歸的利馬均有一定港甲經驗，雖然未有驚喜不過一眾新援相信能快速融入球隊發揮作用，符合主帥張寶春的實際作風，不過鑑於今季南華將會競逐亞協盃相信這支班霸還會有新援來投，由晨曦來投的巴利是南華今季引援的焦點，這名步大力雄的中鋒擅於在前線獨自「搵食」，對組織能力未能太強的南華而言將是前鋒的不二之選，張寶春認為南華今季將要面對極大的競爭：「我們上季得到冠軍將成為眾矢之的，而且今季有12支球隊我們要面對的困難比上季更多，為準備明年進行的亞協盃賽事我們必須在季初便盡量搶分，幸好我們擁有非常出色的陣容，我對球隊充滿信心。」

華麗回歸

回歸甲組的東方令港甲多年來雙頭馬的局面演變成三國志，重回甲組的東方不僅為球迷帶來久違的回憶，更帶回了一支極具競爭力的球隊，基奧雲尼、李海強、伊達及比圖等一個個球迷熟悉的名字將會雲集於東方作賽，黃鎮宇、李思明及姚學文等曾經馳騁港甲的名將亦會一一回歸，加上李瀚灝、黃展鴻、劉念溢、文彼得及鄭少偉等實力「土炮」，東方絕對是近年陣容最豪華的升班馬，教練李健和認為球隊的目標不僅是保持甲組席位：「我們擁有一套非常有競爭力的陣容，球員們均非常有野心，面對任何對手我們均有信心得到勝利，目標是取得至少一個盃賽冠軍。」

上季重奪失落兩年的聯賽冠軍令近年被傑志壓在頭上的南華一吐烏氣，近兩年轉趨低調的南華上季以平實的踢法稱霸港甲，今季新帥張寶春上任預計南華的實際踢法將得到進一步發揮，穩健的中後場加上前線球員的個人能力將是南華對抗傑志東方的武器，門將葉鴻輝未能轉戰內地令南華防線的穩固得到保證，與他合作多年的陳偉豪及祖爾組成的防線鐵三角甚至稱得上是港甲最佳組合，雖然另一老牌李志豪離隊轉投北京國安，不過有年輕力壯的謝家強補上影響不致太大，而引援方面南華今季重點向本地球會出手，安達、陳肇均、巴利、羅港威以及回歸的利馬均有一定港甲經驗，雖然未有驚喜不過一眾新援相信能快速融入球隊發揮作用，符合主帥張寶春的實際作風，不過鑑於今季南華將會競逐亞協盃相信這支班霸還會有新援來投，由晨曦來投的巴利是南華今季引援的焦點，這名步大力雄的中鋒擅於在前線獨自「搵食」，對組織能力未能太強的南華而言將是前鋒的不二之選，張寶春認為南華今季將要面對極大的競爭：「我們上季得到冠軍將成為眾矢之的，而且今季有12支球隊我們要面對的困難比上季更多，為準備明年進行的亞協盃賽事我們必須在季初便盡量搶分，幸好我們擁有非常出色的陣容，我對球隊充滿信心。」



老牌勁旅南華有實力衛冕聯賽。新華社

甲足今開鑼 飛馬愉園求首捷

香港文匯報訊(記者 郭正謙)港甲揭幕戰飛馬主場迎戰愉園!本地甲組足球聯賽將於今晚8時正於旺角大球場拉開帷幕，由太陽飛馬主場硬撼升班馬愉園，兩支球隊今夏均大手增兵，力爭在本季首仗打響頭炮!門票正價收60元正，長者及學生特惠票收20元正。

今季港甲賽季一場中游大戰作為起點，太陽飛馬經歷上季的驚險護級後，今年誓要力爭上游，簽入多名新援令人腳更加完整，前鋒麥基仍是飛馬的前線主力，這位大港腳拒絕了內地球會的招手希望留港再創高峰：「球隊今季加入了不少有分量的新球員，實力絕對比以往更強，而且球隊變動較上季相對穩定，相信能有更出色的發揮。」除中場鞠盈智繼續負責輸送彈藥外，麥基與新拍檔拉斯錫的化學作用亦令人期待，這對高快組合如能擦出火花飛馬攻力將得到保證，主帥陳志康亦對全取三分充滿信心：「愉園絕對是一支難以應付的對手，他們擁有一些有質素的外援，不過我們目前狀態非常好，我對季前訓練的效果非常滿意，希望能在主場旗開得勝。」而陣中擁有前巴拉圭國腳艾斯的愉園總監鄺曉明表示球隊雖然是升班馬，不過絕不會甘心於和局：「人腳上來我看我認為是一場五波，愉園能夠重回甲組當然希望以一場勝仗作為開始，今仗我們會積極爭取入球。」



重返甲組的愉園巴拉圭前國腳艾斯讓人期待。記者潘志南攝

南區 飛馬具黑馬本色

香港文匯報訊(記者 郭正謙)傑志南華東方沙龍人腳超班，可以預期中游形勢將會異常激烈，上季「黑馬」南區加入一班傑志舊將後實力更強，而太陽飛馬亦號稱過千萬班費，有力左右大局。

今季中游分子中以南區及太陽飛馬前景最為樂觀，上季表現予人驚喜的南區新一季人腳更上一層樓，除保留魯賓、卡里爾及迪基圖三名功臣外，這支改名為皇室南區的球隊再簽入傑

志舊將雅高及羅志焜，陣容更為齊整，坐擁地獄主場的南區有力在任何對手身上搶分，另一支有力上前列的球隊為號稱班費達1300萬元的太陽飛馬簽入多名東歐兵如前鋒拉斯錫等，加上原有的麥基及新加盟的林家亮，進攻火力相當恐怖，主帥陳志康亦直言希望殺入三甲。

老牌球會愉園有驚喜

至於新升班的老牌球會愉園陣容則

有驚喜，前巴拉圭國腳艾斯及多名南美美的加盟令人寄望甚殷，不過能否適應香港足球氣氛尚是未知之數，而天行元朗則保留大部分升班功臣，只獲得趙俊傑及辛祖等公民舊將加盟，整體實力略為遜色。

愉園外援艾力士(左)和麥基在新賽季爭取上佳表現。新華社

鄭潔力克大威

美網28日上演了一場經典之戰，中國「金花」鄭潔與美國名將大威鏖戰3個多小時，最終憑藉決勝盤搶七局的出色發揮，以6:3、2:6、7:6(7:5)驚險取勝，追平了個人美網單打的最佳戰績。李娜則較為輕鬆地以2:0擊敗瑞典選手阿維德森，晉級32強。

鄭潔以2:1勝大威晉級第三輪。新華社

入大滿貫決賽的大威，鄭潔在賽前制定了以主動進攻為主導思路的戰術，搶節奏、拚落點，經過兩次破發後，以6:3拿下首盤。第二盤鄭潔注意力稍顯不集中，漸漸找到手感的大威以6:2扳回一城。

決勝盤鄭潔增強了注意力，以4:1取得領先；但大威並沒有束手就擒，頑強地將比分扳為4:4，雙方進入搶七大戰。搶七局中，鄭潔又是以4:1取得領先，然後又被大威追平，比賽打到5:5平手之後，大威出現了關鍵的回球下網，送給鄭潔一個賽點，鄭潔沒有浪費這個機會，逼迫大威回球出界，最終贏下了比賽。新華社

劉翔回滬 兩周後或再赴美



因傷退賽的劉翔結束在美國的治療回到上海。新華社

香港文匯報訊(記者 章羅蘭 上海報道)11個月後，「中國飛人」劉翔再度回到公眾視野。儘管康復訓練師建議「飛人」繼續留美康復，但為簽證所縛，劉翔不得不於昨晚(29日)返回上海。至於「飛人」未完成的康復訓練將在滬進行，亦有消息稱「飛人」將在辦妥簽證後迅速赴美。

從去年10月4日踏上赴美行程後，劉翔闊別中國已經長達11個月。在此期間，劉翔丟掉雙拐，嘗試慢跑，並逐漸過渡到強度較大的身體訓練，甚至嘗試跨欄。有消息稱，劉翔的康復訓練師蒂姆建議，「飛人」在美國的康復訓練應再延長兩個月，以鞏固康復成果。但由於劉翔等人的簽證無法在美國獲得延期，「飛人」不得不按照原計劃，於8月底返回上海。

滿面笑容步出機場

劉翔回滬的消息雖是低調處理，但仍吸引大批媒體前往機場，孫海平與上海體育局有關官員亦赴機場接機。劉翔乘坐的飛機於昨晚六點半抵達上海，身著白色T-shirt的「飛人」稍後由貴賓通道出關，雖是長途飛行但看上去未有倦意，還笑容滿面向現場的粉絲與媒體揮手致意，步履矯健、精神矍鑠。據透露，昨晚在莘莊基地短暫停留後，劉翔將會回家休整，畢竟有太長時間沒有見到父母，而回家也是「翔飛人」目前最迫切的心願。

可以肯定的是，由於正值全運會賽程，教練孫海平需攜謝文駿前往瀋陽參賽，劉翔近期的康復訓練仍將由美方團隊負責。據了解，蒂姆團隊有兩名成員已經在滬，這兩名美方訓練師此前曾負責上海運動隊的康復訓練，幫助隊員備戰全運會。而在美方康復團隊的建議下，劉翔在滬期間的康復地點也將改至硬件設施更好的東方綠舟。東方綠舟距離上海市區約有50公里，環境較原先劉翔接受訓練的莘莊基地清幽。同時也有消息稱，「飛人」此番回滬僅是短暫停留，主要目的是辦妥簽證，兩周後還可能再度赴美，完成剩餘的康復計劃。

據孫海平透露，在美國康復訓練之餘，劉翔也一直堅持學習，比如他的英文有了長足進步，目前已經可以與美方康復人員流利交流，不再需要翻譯的陪同。同時，經過這近一年的沉澱，劉翔也已經徹底走出了奧運會傷退的陰影，內心變得更加強大。

李娜輕鬆晉級

Red Bull 極限運動攝影大賽得獎名單揭曉

香港文匯報訊「Red Bull Illume 2013」全球最有代表性的極限及冒險運動夜間攝影大賽，昨晚在香港尖沙咀星光大道舉行盛大的頒獎典禮，揭曉今屆比賽的12個得獎名單!漫長的等待終於結束!「Red Bull Illume 2013」昨天正式宣佈50張獲選為今屆最佳作品，並於頒獎禮上宣佈10個組別的冠軍得主。最終，德國攝影師Lorenz Holder憑一幅精彩絕倫、以滑雪為主題的相片成為今屆全場總冠軍，贏得總值超過三萬歐元(約30萬港元)。他亦是實驗性組別的冠軍得主。